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CTPYKTVYPA

71ab0paTOpHBIX PadoT Mo AucHUIUInHEe «MeToibl pa3paboTKU MPOrpaMm»

Yactb 1a00paTOpHBIX padOT MPOBOAUTCS BO BPEMSI CECCHOHHBIX 3aHSATUH.
Jpyras 4acTb BBIHOCUTCS HAa CAMOCTOSITENIbHYIO padoTy.

JlabopaTtopHnas padota Ne 1

TEMA: IlpocThie MeTOABLI COPTHPOBKH MACCHBOB

IMTPOAOJDKUTEJIBHOCTD: 2 vaca aynuropHbIx 3aHsaTHii 1 § Yac.

CaMOCTOSITEIIbHON PaOOTHI.
3ananue 1. (BoimoaHseTcs BO BpeMsi ayIUTOPOHBIX 3aHSATHHN).

Habepute 1 oTitagpTe mporpammy, peaau3yromlyto COpTUPOBKY MTPOCTHIMU
BKITFOUCHUSIMU:

program sl;
uses crt;
const n=10;
type item=record key:integer;
end;
index=0..n;
var a:array[0..n] of item;

procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
fori:=1 tondo
a[i].key:=random(100);
end;{of vvod mass}

procedure straightinsertion;
var 1,j:index; x:item;
begin
for i:=2 ton do
begin x:=a[i]; a[0]:=x;j:=1-1;
while x.key<al[j].key do
begin a[j+1]:=a[j];j:=j-1;
end;
a[j+1]:=x;
end;
end;

procedure vivod mass;

var i:index;

begin
for i:=1 to n do write(a[i].key:4);
writeln;



end;

begin {of main}
clrscr;

vvod mass;
vivod_mass;
writeln('nachat sortirovku? (enter)");
readln;
straightinsertion;
vivod_mass;
writeln('konec sort');
readln

end.

Bonpocuwl ona camonposepku:

CKOJIBKO UnceN COPTUPYET ATa MPOrpaMMa U OTKyZa 3TO CIeAyeT?
3aueM UCIOJIB3YETCs MPEATIOKEHUE Uuses cri?

OOBsicHUTE POJIB OTIepaTopa randomize.

OOBsicHUTE pob onieparopa random. B kakoMm quana3zoHe B IPOrpaMme
WCTIOJIb3YIOTCS CIIy4aHbIC 1IeJIble Yyncia’?

OOBscHUTE POJTh Onpearopa clrscr.

6. OOBsiCHUTE POJIB onpearopa readin.

b=

N

Camocmosmenvhas pa6oma.‘

—

Buecute B nporpaMmy u3mMeHeHus1, 4To0bl coptupoBanuchk 10000 cnyyaifHbIX Yrcen.
2. BbINoaHUTE MPOrPaMMY U 3aCEKUTE BpEeMs BBITIOJHEHHS] COPTUPOBKH (Hayaio —
HaXKaTHe enter B OTBET Ha BOIMPOC ‘nachat sortirovku?’, KOHEIl — MOSBICHHE
cooO1enns ‘konec sort’.

Cooeporcanue omuema:

1. TexkcT nporpammsi.
2. Bpewms BeimosnHeHusa coptupoBku st 10000 yncen B cekyHaax.
3. Kparkue oTBETHI Ha BOIPOCHI AJIs1 CAMOIIPOBEPKH.

3aganue 2. (BoimonHseTCS BO BpeMsi CaMOCTOSTENILHOM paOoThI).

Hcnons3ys u3BecTHbIE MPOLEAYPHI BBO/IA U BHIBOJIA MACCHUBA U OMUPAsICh HA
CaMOCTOSITENIbHOE U3yueHue pazjena JeKiuui «CopTupoBKa OMHAPHBIMU BKJIIOUEHUSIMU,
HaOepuTe U OTNIAJBTE MPOTPAMMY, PEATU3YIOIIYIO 3Ty COPTUPOBKY.

program s2;
uses crt;
const n=10;
type item=record key:integer;
end;
index=1..n;
var a:array[1..n] of item;



procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
fori:=1 ton do
a[i].key:=random(100);
end; {of vvod_mass}

procedure binaryinsertion;
var i, j, I, r, m: index; x: item;

begin
fori:=2tondo
begin
x:=a[i];1=1;r:=1;
while 1 <r do
begin
m:=(1+r)div2;
if x.key>=a[m].key thenl :=m+ 1 elser :=m
end;
for j ;=1 downto r+1 do a[j] :=a[j-1];
afr] :==x;
end;
end;

procedure vivod mass;

var i:index;

begin
for 1:=1 to n do write(a[i].key:4);
writeln;

end;

begin {of main}
clrscr;

vvod mass;
vivod_mass;
writeln('nachat sortirovku? (enter)");
readln;
binaryinsertion;
vivod_mass;
writeln('konec sort');
readln

end.

Bonpocwi ona camonposepku:
1. Kakum onpeaTopom NpOMCXOAUT ONPEAEIEHUE HHIEKCA TOCPEANHE MaccuBa?
Camocmosmenvnas paboma:

1. Baecute B mporpammy u3MeHeHus1, 4ToObl coptupoBanuck 10000 ciyyaitHbIX Yrce.
2. BsInonaHuTEe MpOrpaMMy U 3aCEKUTE BPEMs BBINOJIHEHHS COPTUPOBKU

4



Cooepacanue omuema:

1. Texct nporpaMmsl.
2. Bpewms BeimosnHeHus coptupoBku it 10000 yncen B cekyHaax.
3. Kparkue oTBETHI Ha BOIPOCHI 17151 CAMOIIPOBEPKH.

3ananue 3. (BoimoaHseTCS BO BpeMs ayIUTOPOHBIX 3aHATHH ).

Hcnonb3ys n3BeCTHBIE MPOLIETypPhl BBOJA U BHIBOJAa MACCHUBA U ONMMPAsCh Ha
CaMOCTOSITEIIEHOE U3yUeHHe pa3jena Jekiuii «COpTUpOBKa MPOCTHIM BEIOOPOMY, HAOepuUTe U
OTIaAbTE MIPOrPAMMY, PEATHU3YIOLIYIO 3Ty COPTUPOBKY.

program s3;
uses crt;
const n=10;
type item=record key:integer;
end;
index=0..n;
var a:array[1..n] of item;

procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
for i:=1 ton do
a[i].key:=random(100);
end;{of vvod mass}

procedure straightselection;
var 1,j,k:index;x:item;
begin
for i:=1 ton-1 do
begin
k:=i;x:=a[i];
for j:=1+1 to n do
if a[j].key<x.key then
begin
k:=jx:=a[j;
end;
a[k]:=a[i];a[i]:=x;
end;
end;

procedure vivod mass;

var i:index;

begin
for i:=1 to n do write(a[i].key:4);
writeln;

end;

begin {of main}



clrscr;

vvod mass;

vivod_mass;

writeln('nachat sortirovku? (enter)');
readln;

straightselection;

vivod_mass;

writeln('konec sort');

readln

end.

Bonpocul ona camonposepku:

1. Kakumu onepaTopamMu NpOUCXOAUT OMpE/IesIeHne HAMMEHbIIETr0 AJIEMEHTa
OCTaBIICHCS HOCHGHOB&TGHLHOCTI/I?

2. KakuMmu oniepatopaMy MEHSIOTCA MECTAMHU HAMMEHBIIINI U IEPBBINA 3JIEMEHTHI
OCTaBIICHCS HOCHGHOB&TGHLHOCTI/I?

Camocmosamenvras pa60ma.'

1. Baecwute B mporpamMmy u3meHeHus, 4To0bl coptupoBasinch 10000 crryqaifHBIX YHCET.
2. BpINoOJIHKUTE MIPOrPaMMy U 3aCEKUTE BPEMs BBIIIOJIHEHUSI COPTUPOBKHU

Cooepacanue omuema:

1. Texkct nporpammel.
2. Bpewms BeimonHenus coptupoBku s 10000 gucen B cekyHaax.
3. KpaTkue oTBETHI Ha BOIPOCHI JII CAMOIPOBEPKH.

3ananmue 4. (BoimonHseTCs BO BpeMsi ayIUTOPOHBIX 3aHATHH).

Hcnonb3ys n3BeCTHBIE MPOLIETypPhl BBOJA U BHIBOJ]A MACCHUBA U ONMMPAsCh Ha
CaMOCTOSTENIbHOE U3yUeHHe pasjena Jekiuid «CopTupoBKa MPOCTHIM 0OMEHOMY, HabepHuTe U
OTIAAbTE MPOrPAMMY, PEATHU3YIOLIYIO 3Ty COPTHPOBKY.

program s4;
uses crt;
const n=10;
type item=record key:integer;
end;
index=0..n;
var a:array[1..n] of item;

procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
fori:=1 ton do
a[i].key:=random(100);
end;{of vvod mass}



procedure bubblesort;
var j,i:index;x:item;

begin
for ;=2 ton do
begin
for j:=n downto i1 do
if a[j-1].key>a[j].key then
begin
x:=a[j-1];a[j-1]:=a[j];a[j]:=x
end;
end;
end;

procedure vivod mass;

var i:index;

begin
for i:=1 to n do write(a[i].key:4);
writeln;

end;

begin {of main}

clrscr;

vvod mass;

vivod_mass;

writeln('nachat sortirovku? (enter)');

readln;

bubblesort;

vivod_mass;

writeln('konec sort');

readln

end.

Bonpocuwl ona camonposepxu:

1. Kakumu oneparopaMu MpOUCXOAUT CPABHEHUE JBYX COCEAHUX HJIEMEHTOB MaccuBa?
2. Kakumu onepaTopaMu MEHSIOTCS MECTAMHU JIBA COCEIHUX 3JIEMEHTA MaccuBa?’

3. UYrto o3Hauaer cioBo «downton?

Camocmosmenvhas pa6oma.‘

1. Baecute B mporpammy u3MeHeHuUs, 4To0bl coptupoBaiuck 10000 ciyyaitHbIX dHCe.
2. BsinomaHuTEe IpOrpaMMy U 3aCEKUTE BPEMs BBINIOJIHEHUS] COPTUPOBKU

Cooepacanue omuema:
1. Texkct nporpaMmsl.

2. Bpewms BeimosnHeHus coptupoBku s 10000 yncen B cekyHaax.
3. Kparkue oTBETHI Ha BOIPOCHI AJIs1 CAMOIIPOBEPKH.



3ananmue S. (BoimonHseTcst BO BpeMsi CaMOCTOSTENIbHOU pabOThI).

I/ICHOHBSYSI HU3BCCTHLIC NPOUCAYPEI BBOJA U BbIBOJJd MAaCCHUBA U OIIMPAsACh HA
CaMOCTOSITENIbHOE N3yueHue pazzena jJeknuil «llleikep-copTupoBkay, HaOEpUTE U OTIAILTE
porpamMmy, peaanu3yIollyto 3Ty COPTUPOBKY.

program s3;
uses crt;
const n=10000;
type item=record key:integer;
end;
index=0..n;
var a:array[1..n] of item;

procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
fori:=1 tondo
a[i].key:=random(100);
end; {of vvod_mass}

procedure shakersort;
var j,k,L,r:index;x:item;
begin 1:=2;r:=n;k:=n;
repeat
for j:=r downto I do
if a[j-1].key>a[j].key then
begin x:=a[j-1];a[j-1]:=a[j];a[j]:=x;k:=j
end;
l:=k+1;
for j:==lto r do
if a[j-1].key>a[j].key then
begin x:=a[j-1];a[j-1]:=a[j];a[j]:=x;k:=j
end;
r-=k-1;
until I>r
end;

procedure vivod mass;

var i:index;

begin
for 1:=1 to n do write(a[i].key:4);
writeln;

end;

begin {of main}

clrscr;

vvod_mass;

vivod mass;

writeln('nachat sortirovku? (enter)');

readln;

shakersort;



vivod_mass;
writeln('konec sort');
readln

end.

Bonpocuwl ona camonposepxu:

1. Kakoii ygyacTok mporpaMmbl 00padaThIBaeT MAaCCUB ClieBa HampaBo?
2. Kakoii yyacTok nmporpaMmbl 00padaThIBACT MAaCCHB CIIpaBa HAJIEBO?

Camocmosmenvras pa60ma.‘

1. Baecwute B mporpamMmy u3mMeHeHus, 4To0bl coptupoBasiuch 10000 cyqaifHBIX YHCET.
2. BpINoaHKUTE MIPOrPaMMy U 3aCEKUTE BPEMs BBIIIOJIHEHHSI COPTUPOBKHU

Cooepacanue omuema:
1. Texkct nporpammel.

2. Bpewms BeimonHenus coptupoBku s 10000 gucen B cekyHaax.
3. KpaTkue oTBETHI Ha BOIPOCHI AJII CAMOIIPOBEPKH.



